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ВЗАЄМОДІЯ СИЛ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ У ПРОТИДІЇ 

ГІБРИДНИМ ЗАГРОЗАМ 

 

В умовах збройної агресії Російської Федерації проти України питання 

забезпечення ефективної взаємодії сил сектору безпеки і оборони набуло 

виняткового значення. Гібридні загрози, що поєднують військові, інформаційні, 

кібернетичні, економічні та політичні інструменти впливу, потребують  

системного та скоординованого реагування всіх складових безпекової сфери 

держави. 

Сектор безпеки і оборони України, відповідно до Закону України «Про 

національну безпеку України», охоплює Збройні Сили України, Національну 

гвардію, Службу безпеки України, Державну прикордонну службу, Національну 

поліцію, а також інші військові формування та органи державної влади, які 

забезпечують захист національних інтересів. Взаємодія між цими структурами 

здійснюється на основі єдиної державної політики у сфері безпеки, визначеної 

Стратегією воєнної безпеки України (2024 р.) та Концепцією розвитку сектору 

безпеки і оборони до 2035 року. 

Особливістю сучасного етапу є формування інтегрованої системи 

реагування на гібридні загрози, яка поєднує зусилля силових структур, органів 

місцевого самоврядування, приватного сектору та громадянського суспільства. 

Важливу роль у цьому відіграють інформаційна безпека, кіберзахист та 

стратегічні комунікації. Діяльність таких структур, як Державна служба 

спеціального зв’язку та захисту інформації, спрямована на запобігання 

кібератакам і забезпечення стійкості критичної інфраструктури. 

Попри позитивні зміни, актуальними залишаються проблеми нормативно-

правової неврегульованості міжвідомчої взаємодії, обмеженого обміну 

інформацією та дублювання функцій. З метою усунення цих недоліків доцільним 

є створення єдиного координаційного центру реагування на гібридні загрози при 

Раді національної безпеки і оборони України. Такий центр забезпечив би 

аналітичну підтримку, спільне прогнозування ризиків та координацію дій 

силових структур у кризових ситуаціях. 

Важливим напрямом підвищення ефективності взаємодії є проведення 

спільних навчань, які моделюють гібридні сценарії — інформаційні атаки, 

кібератаки, диверсії. З 2023 року подібні тренування активно проводяться у 

співпраці з Європейським центром протидії гібридним загрозам (Hybrid CoE) та 

структурами НАТО, що свідчить про поступову інтеграцію українського сектору 

безпеки у європейську систему стійкості. 
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Отже, взаємодія сил сектору безпеки і оборони України є ключовою 

передумовою забезпечення національної стійкості. Підвищення ефективності 

цієї взаємодії можливе шляхом удосконалення правової бази, посилення 

міжвідомчої координації, розвитку спільних інформаційних систем та активного 

міжнародного співробітництва у сфері безпеки. 
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